

«Память – это не сохранение прошлого, это – забота о будущем»

В Государственном историко-литературном музее-заповеднике 12 октября состоялась VII Одинцовская научно-практическая краеведческая конференция «История и современность»

Выдающийся филолог и культуролог Дмитрий Лихачёв утверждал, что любовь к родному обществу, знание его истории – основа, на которой только и может осуществляться культура всего общества. Подтверждение его словам – постоянно растущий интерес к краеведению. В каждом городе, селе и поселке есть какие-то свои неповторимые особенности, специфические черты культуры, природы, составляющие тот феномен, который формирует в каждом человеке патриотические чувства и привязывает его к родному краю. Отсюда его интерес к окружающему миру и желание поделиться с земляками сделанными открытиями.



КРАЕВЕДЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПОЛУЧИЛА «ПРОПИСКУ»

Дважды в год собирается на свои научно-практические конференции Одинцовское краеведческое общество, возглавляемое ведущим методистом Одинцовского историко-краеведческого музея Антоном Кузнецовым. Встречи в третий раз проходят на базе ГИЛМЗ А.С. Пушкина. Все они проводятся под названием «История и современность», в которое, по словам Антона Кузнецова, вкладывается широкий спектр проблем и исследовательских интересов – от седой древности до сегодняшнего дня.

Открывая мероприятие, с приветствием к краеведам обратился директор Государственного историко-литературного музея-заповедника, заслуженный работник РФ и Московской области Александр Рязанов, который акцентировал внимание на растущем интересе к проблемам краеведения и расширении рядов краеведческого движения.

Выступления докладчиков предшествовало подведение итогов конкурса на лучший вариант логотипа «Пушкинская тропа». Были озвучены имена трёх художников, разделивших между собой три призовых места.



«ПУШКИНСКАЯ ТРОПА» ЖДЁТ ДОБРОВОЛЬЦЕВ

Доклад Александра Михайловича «Музейный проект: Пушкинская тропа» стоял первым в повестке дня конференции. Директор музея-заповедника рассказал о том, что Пушкинская тропа – это новый оригинальный пешеходный маршрут, который соединяет две знаменитые пушкинские усадьбы – Вязёмы и Захарово – по пересеченной местности. Замысел проекта состоит в том, чтобы туристы могли совершить увлекательную прогулку и полюбоваться местами, где бродил

сам Александр Сергеевич. К благоустройству тропы присоединилось много волонтеров. Практически в каждые выходные ведутся работы по посадке деревьев. По сути дела, проект «Пушкинская тропа» приобретает всенародный характер.

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Выступление Галины Грин, члена общественной комиссии по увековечению памяти погибших при защите Отечества координационного совета Международного союза «Содружество общественных организаций ветеранов СНГ», было посвящено обстоятельствам гибели партизана Лямина, чья могила находится у деревни Якшино. В ходе изучения архивных документов Галине Ярославне удалось выяснить точное имя героя (Порфирий). Исследователь планирует продолжить свою работу.

ЕЩЁ НЕМАЛО «БЕЛЫХ ПЯТЕН» В ИСТОРИИ

Интересной темы коснулся заведующий отделом ГИЛМЗ А.С. Пушкина Владимир Сизов, который исследовал связь истории села Вязёмы с именем



выдающегося политического и религиозного деятеля – патриарха Филарета. По словам исследователя, в этой теме по сей день остаётся ещё немало «белых пятен».

Выступления участников конференции, действительно, касались самых различных периодов истории нашего государства. Представитель поискового отряда «Надежда» Рузского городского округа посвятила своё выступление памяти жертв мирного населения, погибших от рук фашистов во время временной оккупации Рузы.

Александра Авраменко рассказала о том, как идёт работа над книгой об истории Покровского храма, села Перхушково и Перхушковской больницы.

Краевед Мария Лобанова в последнее время глубоко заинтересовалась судьбой часовщика Василия Платова, который, по сути, первым в России до революции создал в наших краях настоящий часовой завод.

С интересным сообщением выступила администратор со-

циальных сетей Юлия Симутова из г. Тучково, которая рассказала, как может краевед-любитель выстроить эффективное взаимодействие с администрацией городского округа на примере Рузы.

Как видим, в процессе научно-практической конференции был поднят широкий круг разнообразных вопросов. Многие из исследователей говорили, что они не останутся на первых результатах, будут и дальше продолжать свой поиск. Может быть, в этом и заключается главное достижение мероприятия – оно подталкивает людей к дальнейшим исследованиям, служит определённым стимулом. В зале находилось много молодых людей, которые живо реагировали на каждое выступление своими вопросами. Глядя на них, можно надеяться, что растёт смена неравнодушных, искренне любящих свой край людей.

Лариса РОДИОНОВА
Фото автора